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Σκηνοθετώντας πάνω στη σκηνή (αρχείο ΚΘΒΕ)

Στη µία και µοναδική συνεργασία του µε το Κρατικό Θέατρο, κατάφερε να

κερδίσει το κοινό και να διχάσει τους κριτικούς θεάτρου- Μοναδικά
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ντοκουµέντα από το αρχείο το ΚΘΒΕ
Αναµφίβολα ήταν ένας από τους κορυφαίους Έλληνες κινηµατογραφικούς σκηνοθέτες, οι οποίοι

άφησαν το στίγµα τους στην µεταπολεµική δηµιουργική Ελλάδα. Ο Νίκος Κούνδουρος, έφυγε από

τη ζωή την Τετάρτη 22/2/2017, σε ηλικία 91 ετών.

«Υπήρξε µια ξεχωριστή προσωπικότητα που δεν φοβήθηκε ποτέ να παρέµβει στον δηµόσιο λόγο

εκφράζοντας µε σθένος την προσωπική του άποψη» είπε για εκείνον η υπουργός Πολιτισµού

Λυδία Κονιόρδου. «Θα µας λείψει η αρχοντιά του, η τόλµη του, η πληθωρική του προσωπικότητα»

σηµείωσαν στον αποχαιρετισµό τους οι άνθρωποι του Φεστιβάλ Κινηµατογράφου, όπου

βραβεύθηκε µε τη δεύτερη κιόλας ταινία του, το «Δράκο» του 1956 σε σενάριο Ιάκωβου

Καµπανέλλη. Η ταινία αυτή του χάρισε µεταξύ άλλων διακρίσεων και αυτή του Φεστιβάλ

Κινηµατογράφου Θεσσαλονίκης, το 1960, ως η καλύτερη ταινία της δεκαετίας 1950-60. Εδώ στη

Θεσσαλονίκη βραβεύτηκε ξανά το 1963 µε τα βραβεία καλύτερης ταινίας, σκηνοθεσίας, µουσικής

και κριτικών για την ταινία «Μικρές Αφροδίτες».

Σκηνοθετώντας πάνω στη σκηνή (αρχείο ΚΘΒΕ)

ΑνεβάζονταςΑνεβάζοντας  ΜπρεχτΜπρεχτ  χωρίςχωρίς  τοντον… … ΜπρεχτΜπρεχτ

Μια σχετικά άγνωστη πτυχή της ευρείας καλλιτεχνικής δραστηριότητάς του ήταν το πέρασµά του

από το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος. Το Νοέµβριο 1980 µετά από πρόσκληση του τότε

καλλιτεχνικού διευθυντή Σπ. Ευαγγελάτου, ανεβάζει στην Κεντρική Σκηνή της ΕΜΣ την παράσταση

«Η όπερα της πεντάρας» του Μπρεχτ. Συνεργάτες του κορυφαία ονόµατα της εποχής (σκηνικά Δ.
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Φωτόπουλος, µουσική Κουρτ Βάιλ, ενορχήστρωση Ν. Μαµαγκάκης, χορογραφία Γ. Φλερύ,

πρωταγωνίστρια η Βέρα Κρούσκα), αλλά και ηθοποιοί που πρωταγωνίστησαν στα χρόνια που

ακολούθησαν (Τ. Παλαντζίδης, Αλ. Ουδινότης, Μ. Κιτσοπούλου, Ι. Δεληγιαννίδου).

Η αφίσα φιλοτεχνηµένη από το Ν. Κούνδουρο (αρχείο ΚΘΒΕ)

Οι κριτικοί µίλησαν σκληρά για µια παράσταση Μπρεχτ χωρίς τον Μπρεχτ, µιας και ο Κούνδουρος

–προερχόµενος από τον κινηµατογραφικό χώρο- χρησιµοποίησε πολλά εφέ στην παράσταση.

Ωστόσο, η προσέλευση του κόσµου ήταν εκπληκτική κάθε βράδυ, ένα αληθινό sold out για το

οποίο παραµιλούσε ο Τύπος της εποχής κι έκανε τον Κούνδουρο να απαντά στους κριτικούς µε

έντονο ύφος: «Έκανα ότι νόµιζα καλύτερο και δεν έχω να δώσω λόγο σε κανένα σταφιδιασµένο

κριτικό. Είκοσι πέντε χιλιάδες θεατές είναι πιο ευγενικός στόχος για έναν σκηνοθέτη παρά τέσσερις

κυκλοθυµικοί κύριοι που απασχολούν µε τι γκρίνια τους τέσσερις αντίστοιχες στήλες εντύπων.

Αυτοί οι καλοί άνθρωποι έχουν χάσει την ικανότητα να χαίρονται οτιδήποτε µπορεί να δώσει χαρά
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στον θεατή ή στον συντελεστή µιας παράστασης. Είναι κι αυτό ένα είδος αναπηρίας, αυτό που

λέµε επαγγελµατική διαστροφή» (περιοδικό Επίκαιρα, 26/2/1981).

Το δακτυλογραφηµένο κείµενο της ανάγνωσης(αρχείο ΚΘΒΕ)

Ο ΘόδωροςΘόδωρος  ΚαράογλουΚαράογλου, βουλευτής σήµερα, συµµετείχε σε κείνη την παραγωγή ως φιγκυράν,

ως µέλος της συµµορίας του Μάκυ του φονιά, ρόλο που έπαιζε ο αείµνηστος Ανδρέας Ζησιµάτος.

Θυµάται πολλά περιστατικά από εκείνη την παράσταση και το Νίκο Κούνδουρο «πολύ απαιτητικό»

να τους χαρακτηρίζει «βωβούς πρωταγωνιστές»…

Η ηθοποιός ΙφιγένειαΙφιγένεια  ΔεληγιαννίδουΔεληγιαννίδου, που τότε έδινε µία από τις πρώτες της παραστάσεις στο

ΚΘΒΕ ερµηνεύοντας την κόρη του Μάγου, θυµάται ένα Κούνδουρο «αγαπησιάρη» και τον κόσµο

να κρέµεται κυριολεκτικά από τον 2  εξώστη: «Γλυκύτατος άνθρωπος, σπουδαίος καλλιτέχνης.

Βεβαίως δεν είχε καµία σχέση µε Μπρεχτ αυτή η παράσταση αλλά ήταν κάτι σαν τσίρκο, µε

ο
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Tweet

τσιρκολάνους, µε χορεύτριες, µια πιο κινηµατογραφική µατιά, βοηθούµενος φυσικά από την

ενορχήστρωση του Μαµαγκάκη και τις χορογραφίες του Φλερύ. Ήταν ένας σκηνοθέτης πολύ κοντά

στον ηθοποιό, τον οποίο αγαπούσε και φρόντιζε. Ήταν πολύ µεγάλη χαρά να δουλεύει κανείς µαζί

του».

Πρώτη δηµοσίευση: εφηµερίδα thessnews, φύλλο 25/2/2017
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ΓΙΆΝΝΗΣ ΚΕΣΣΌΠΟΥΛΟΣ
Σπούδασα Νοµικά, θέλοντας να γίνω δηµοσιογράφος.

Παράλληλα, φωτογραφία. Κλικ µε ριπές. Γιατί η µατιά έχει

µεγαλύτερη αξία από οποιοδήποτε µηχάνηµα. Πρώτη στάση

1996, στα Σπορ του Βορρά του Μπούζα και στον Ελληνικό

Βορρά του Μέρτζου. Δεύτερη στάση στον free press «εξώστη»

του αξέχαστου Τάσου Μιχαηλίδη. Τρίτη στάση, Μάρτιο 1998,

στην ιστορική εφηµερίδα «Μακεδονία» και στα πολιτιστικά µε

αρχισυντάκτη τον άλλον αξέχαστο Χρήστο Αρνοµάλλη. Και

διευθυντή το Λάζαρο Χατζηνάκο. Τέλειωσα µε τη «Μακεδονία»

το 2006 ως διευθυντής σύνταξης της κυριακάτικης έκδοσης,

όταν ακόµη η εφηµερίδα πουλούσε 17.000 φύλλα. Μετά ήρθε

το «Κεντρί» όπου συνεργάστηκα ως σύµβουλος έκδοσης κι

έπειτα η free press «Karfitsa» την οποία διηύθυνα από τον

Φεβρουάριο του 2010 ως τον Μάιο του 2011. Τώρα, όλη η

ψυχή για το thinkfree. Ούτως η άλλως, η µεγαλύτερη ατοµική

αντίσταση του ανθρώπου υπήρξε ανέκαθεν η ελεύθερη

σκέψη.
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